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ГОДИШНА ПРОГРАМА ЗА РАЗВИТИЕ 

НА ЧИТАЛИЩНАТА ДЕЙНОСТ В ОБЩИНА МОНТАНА

ПРЕЗ 2026 ГОДИНА

I. ВЪВЕДЕНИЕ

Народното читалище е утвърдена и устойчива културна институция е важна 

обществена мисия -  съхраняването и развитието на традиционните духовни и културни 

ценности на българската нация. Неговата дълбока връзка е историческото наследство, 

образованието, културата и благотворителността стои в основата на авторитета и 

общественото доверие, което читалищата са изградили през годините. В своята 

многогодишна история българското читалище е доказало значимата си роля като център 

за културен живот, образование и социална подкрепа в общността. Чрез дейността си 

читалищата насърчават социалната активност, гражданското участие и развитието на 

местната културна среда. Опирайки се на своите корени като национални, културни, 

образователни и социални организации, те успешно се адаптират към предизвикателствата 

на съвременността и продължават да бъдат двигател на духовния живот в общността.

В съвременните условия на развитие читалищата продължават да играят 

значителна роля в обществото с многообразието от културно-просветни дейности, а също 

и благодарение на обстоятелството, че все още успяват да поддържат и развиват най- 

голямата мрежа от общодостъпни библиотеки в страната.
Настоящата програма за развитие на читалищната дейност в Община Монтана за 

2026 г. е разработена в изпълнение на чл. 26а, ал. 1 и 2 от Закона за народните читалища 

(ЗНЧ), въз основа на представените планове за дейността от председателите и секретарите 

на народните читалища от Общината и във връзка с чл. 22, ал. 1, 2 и 3 и чл. 23, ал. 1 и 2 от 

ЗНЧ.
В Община Монтана са регистрирани 24 читалища. Всички те са вписани в 

Регистъра на народните читалища в Министерството на културата. Съгласно чл. 2 от ЗНЧ, 

читалищата са традиционни самоуправляващи се български културно-просветни 

сдружения в населените места, които изпълняват и държавни културно-просветни задачи. 

В тяхната дейност могат да участват всички физически лица без оглед на ограничения на 

възраст и пол, политически и религиозни възгледи и етническо самосъзнание.
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Община Монтана има богато културно наследство и население, успяло да съхрани 

своя бит и фолклор, да запази за поколенията множество традиции, обичаи, песни и 

легенди, които се представят и интерпретират от читалищните певчески и театрални 

състави по време на регионални и национални фолклорни фестивали, събори и конкурси.

II. МИСИЯ

Мисията на съвременните читалища е да подпомагат задоволяването на 

културните, информационните, образователните, социалните и други потребности на 

общностите, особено в населените места, отдалечени от градския център, където 

възможностите са по-ограничени. Те са призвани да бъдат в помощ и полза на жителите, 

като чрез разнообразни културни прояви допринасят за обогатяване на ежедневието им. 

Чрез широк спектър от дейности читалищата предоставят условия за пълноценно 

използване на свободното време на подрастващи и възрастни, както и за превенция на 

вредни обществени прояви. Наред с традиционната библиотечна дейност, те се развиват и 

като културно-информационни центрове, центрове за съхраняване и развитие на местните 

традиции и народно творчество, както и за утвърждаване на националното самосъзнание. 

Читалищата имат съществена роля в подкрепа на младите хора от малките населени места, 

особено в условията на интензивно развитие на информационните технологии. Те 

осигуряват достъп до информация за хора от всички възрасти и се утвърждават като място 

за общуване, творчество и участие в различни художествени дейности.

Неотменна ценност през годините е утвърждаването на читалището като 

традиционна институция, която разпространява знания, укрепва духовността и повишава 

информираността на населението. Всички форми на работа са подчинени на тази мисия. 

Независимо от новите подходи и дейности, основната ценност остава знанието, а 

читалището -  посредникът между него и общността. В читалищата не само се придобиват 

знания, но се съхраняват, опознават и предават значими традиционни ценности на 

нацията.
Годишната програма за развитие на читалищата ще подпомогне годишното 

планиране и финансиране на читалищните дейности и ще допринесе за по-голяма 

прозрачност на изпълняваните дейности. Едновременно с това програмата насърчава 

читалищата да насочат усилията си към разширяване и разнообразяване на дейността си.
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III. ОСНОВНИТЕ ЦЕЛИ НА НАРОДНИТЕ ЧИТАЛИЩА В ОБЩИНА 

МОНТАНА ЗА 2026 ГОДИНА

> Развитие, запазване и обогатяване на културния живот, социалната и 

образователната дейност в населеното място, където осъществяват дейността си;

> Опазване на културно-историческото наследство и националните традиции, 

възпитаване и утвърждаване на националното самосъзнание;

> Утвърждаване позициите на читалищата като центрове за информираност и 

места за учене през целия живот;

> Привличане на младежите към дейностите на читалищата;

> Разширяване дейността си извън рамките на обичайната за тях културна 

сфера и провеждане програми за подпомагане на лицата в неблагоприятно социално 

положение и малцинствените групи.

ОСНОВНИ ДЕЙНОСТИ ЗА ПОСТИГАНЕ НА ЦЕЛИТЕ:

У Организиране на школи, курсове, клубове, празненства, концерти, ритуали, 

чествания и други дейности, насочени към всички възрастови групи;

•S Събиране и разпространяване на знания за родния край;

■S Уреждане и поддържане на библиотеки и читални;

У Развиване и подпомагане на любителското художествено творчество;

■У Участие в проекти и програми;

У Предоставяне на компютърно обучение, компютърни и интернет услуги;

S  Обучение и подпомагане на учениците в изготвяне на презентации, както и в 

различни художествено-творчески умения.

IV. ОСНОВНИ ДЕЙНОСТИ ЗА ИЗПЪЛНЕНИЕ НА ПРОГРАМАТА 

1. ОРГАНИЗАЦИОННА ДЕЙНОСТ
Организационната дейност на читалищата в Община Монтана и през 2026 г. ще 

бъде насочена към осигуряване на по-добри условия за работа както на читалищните 

дейци, така и на всички потребители. Приоритет остава и активното участие на 

читалищните настоятелства в планирането и реализирането на дейностите. Може да се
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обобщи, че са създадени устойчиви предпоставки за поддържане на традиционните форми 

на култура и фолклор, както и за превръщането на читалищата в достъпни центрове за 

библиотечно и информационно обслужване, социално общуване и предлагане на 

социални услуги.

Изключително значение за ефективната организационна работа имат читалищните 

настоятелства и секретар-библиотекарите по места. Настоятелствата следва да 

едновременно да подпомагат и упражняват контрол върху подготовката и провеждането 

на читалищните прояви.

2. ХУДОЖЕСТВЕНО-ТВОРЧЕСКА ДЕЙНОСТ И ЛЮБИТЕЛСКО 

ТВОРЧЕСТВО

Дейността на читалищата и добрата работа по места е най-разпознаваема чрез 

художествено-творческа дейност и любителското творчество, които са едни от най- 

важните и съществени задачи на читалищата.
> Ежегодно се организират изяви по различни поводи, чествания на 

исторически събития, годишнини на личности, бележити дати от местен и национален 

характер;
> По традиция селищните празници са и храмовите празници и в 

организацията им основна е ролята на местните читалища, съвместно с кметствата. За 

реализирането на инициативите се търси и подкрепата на детски градини, училищни 

ръководства, пенсионерски клубове и местни организации;

> Основна е ролята на читалищата в представянето на българските празници и 

обичаи. Всички читалища в общината организират прояви, свързани с традиционния 

битов и православен календар;

> Самодейните състави към читалищата ежегодно вземат участие в различни 

регионални, национални и международни фолклорни фестивали, събори и конкурси.

И през 2026 г. специално внимание ще бъде отделено на привличането на млади 

хора и ученици към читалищните самодейни колективи, както и на осмислянето на 

свободното им време по време на лятната ваканция. Традиционните дейности с 

подрастващите ще продължат да се развиват -  летни читални, работа е компютри, 

изготвяне на презентации и компютърна графика, обучения, както и организиране на 

изложби от арт работилниците.
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Като положителна тенденция се утвърждава практиката за гостуване на 

самодейни състави в други читалища и организиране на съвместни инициативи.

В художествено-творческата дейност на читалищата водещо място заема 

любителското изкуство. Многобройните школи, фолклорни състави и групи за изворен и 

автентичен фолклор предоставят възможност на всеки желаещ не само да се докосне до 

културния продукт, но и активно да участва в неговото създаване. Любителското 

творчество се отличава с универсалния си характер -  насочено е към хора от всички 

възрастови групи, без разлика в пол, етническа или религиозна принадлежност и социален 

статус.

Всички читалища от община Монтана работят активно с представители на 

различни етноси, като се наблюдават добри практики и засилен културен обмен между 

отделните читалища.

3. БИБЛИОТЕЧНА ДЕЙНОСТ

Читалищните библиотеки в последните години се развиват все повече като 

културно -  информационни центрове, отговарящи на съвременните потребности на 

гражданите и осигуряващ равен достъп на всички.

Основните задачи пред читалищните библиотеки са свързани с:

> Извършване на качествено библиотечно-информационно обслужване;

> Насърчаване на четенето и формиране навици за четене и култура на 

четенето като предоставя достъп на гражданите от ранните години до зряла възраст до 

разнообразни издания в печатен и електронен формат, бази данни и разнообразни 

източници на информация;
> Подпомагане на формалното и неформално образование и обучение, ученето 

през целия живот и преодоляването на неграмотността;

> Съдействие за социалното включване на уязвими групи и хора в 

неравностойно положение, като предоставя свободен достъп до ресурси и интернет и 

осигурява възможности за изграждане на ключови компетентности;

> Насърчаване на икономическата активност на гражданите, като оказва 

помощ на безработни и търсещи работа и на представители на малкия бизнес да намерят 

необходимата им информация;
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> Насърчаване на културата и творчеството, които допринасят за развитието 

на местната среда.

4. КРАЕВЕДСКА ДЕЙНОСТ

И през 2026 г. част от читалищата ще продължат да развиват краеведска дейност. 

Краеведската дейност в читалищата е сведена основно до издирване и събиране на 

сведения, автентични носии и предмети за родния край, обогатяване на етнографските 

сбирки и популяризирането им основно сред младото поколение.

5. РАБОТА С ДРУГИ ИНСТИТУЦИ И ОРГАНИЗАЦИИ

През 2026 година читалищата ще продължат да търсят възможности за включване 

в различни проекти и програми:

• Проекти на Министерство на културата

• Национален фонд „Култура“

• Програми на Фондация „Глоб@лни библиотеки”

• Общински фонд за подкрепа на местни инциативи в Община Монтана

• Платформа „АГОРА“

• Други текущи програми пред различни донори

Ще продължи активното сътрудничество на читалищните дейци е Община 

Монтана, Областен информационен център -  Монтана, ОбСНВ и ПИЦ -  Монтана, 

РЕКИЦ -  Монтана, отдел „Държавен архив“ -  Монтана при дирекция „Регионален 

държавен архив“ -  Монтана, Регионална библиотека „Гео Милев“ -  Монтана, Регионален 

исторически музей -  Монтана за актуална информация и помощ при подготвяне на 

проекти, мероприятия и др.

V. КУЛТУРЕН КАЛЕНДАР ЗА ХУДОЖЕСТВЕНО-ТВОРЧЕСКА ДЕЙНОСТ 

НА НАРОДНИТЕ ЧИТАЛИЩА В ОБЩИНА МОНТАНА ЗА 2026 ГОДИНА

Календарът на изявите на читалищата е в Приложение 1 към Годишната 

програма за развитие на читалищната дейност в Община Монтана през 2026 г.
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VI. МАТЕРИАЛНО-ТЕХНИЧЕСКА БАЗА

Материално-техническата база на читалищата включва сградния фонд, 

оборудването и обзавеждане на библиотеки, салони, зали и други помещения.

VII. ФИНАНСИРАНЕ НА ЧИТАЛИЩАТА

Обезпечаването на читалищните дейности през 2026 г. ще се осъществява чрез 

финансиране от:

• държавната субсидия, която е за подпомагане на дейността на читалищата за 

делегираните от държавата дейности за заплати, ремонт, поддръжка, компютърно 

оборудване и художествено-творческа дейност и е разпределена съгласно указанията от 

Министерство на културата към комисиите съставени съобразно изискванията на чл. 23 от 

Закона за народните читалища;

• общинско финансиране -  средства за дейност, за годишнини на читалищата, 

участия в престижни международни и национални конкурси и фестивали;

• кандидатстване по проекти към Министерството на културата, европейски 

проекти и програми;

• други източници (наеми на помещения, наем земеделска земя, други наеми, 

членски внос, дарения и др.);

• развиване на допълнителна стопанска дейност, свързана с предмета на 

основната им дейност, в съответствие с действащото законодателство, като използват 

приходите от нея за постигане на определените в устава им цели.

Народните читалища не разпределят печалба.

Разпределението на субсидиите се извършва от Комисия, съгласно чл. 23 от ЗНЧ 

на основание Указания за дейността на комисиите, извършващи разпределение на 

годишната държавна субсидия за читалищата, одобрени от Министерство на културата.

Съгласно чл. 26а, ал. 4 от Закона за народните читалища, председателите на 

читалища представят ежегодно до 31 март пред кмета на общината и Общинския съвет 

доклади за осъществените читалищни дейности в изпълнение на Програмата и за 

изразходваните от бюджета средства през предходната година. При отчитане на
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дейностите в изпълнение на Програмата ще бъдат отчетени и индикаторите за оценка на 

изпълнението, които са залегнали в информационната карта за дейността на читалищата.

VIII. ЗАКЛЮЧЕНИЕ

Изпълнението на Програмата ще даде възможност за реализация на набелязаните 

цели, задачите и основните дейности.

Програмата ще има съществен принос за развитие на образованието и културата и 

превръщането на народните читалища не само в духовни, но и в съвременни 

информационни центрове.

Изпълнението на поставените цели и задачи в Програмата за развитие на 

читалищната дейност в Община Монтана през 2026 г. изисква да се обединят усилията и 

ресурсите на всички страни, участващи в нейната реализация.

Програмата е отворен документ и при необходимост може да бъде допълвана или 

променяна.
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Приложение 1
КУЛТУРЕН КАЛЕНДАР ЗА ХУДОЖЕСТВЕНО-ТВОРЧЕСКА 

ДЕЙНОСТ НА НАРОДНИТЕ ЧИТАЛИЩА В 
ОБЩИНА МОНТАНА ЗА 2026 ГОДИНА

ДАТА КУЛТУРНА ПРОЯВА ЧИТАЛИЩЕ
1 2 3

януари Васильовден. Обичай „Камила“ -  
участие в маскараден фестивал в 
гр. Перник

НЧ „Асен Йосифов 1926“ -  с. 
Г абровница

януари Местен традиционен празник 
„Ивановден“ на р. Огоста

НЧ „Еленко Ценов 1896“ -  с. Горно 
Церовене

януари Кампания „Дарете книга -  
подарете знание“

НЧ „Христо Ботев 1928“ -  с. Долна 
Вереница

януари Беседа на тема: „Как да пазим 
природата“

НЧ „Селска пробуда 1927“ -  с. 
Долно Белотинци

януари Участие в XXXII маскараден 
фестивал в гр. Перник

НЧ „Народна просвета 1908“ -  с. 
Смоляновци

януари-
декември

Участия на фолклорна певческа 
група „Цибрица“ в празници и 
фестивали в община Монтана и 
страната

НЧ „Просвета 1928“ -  с. Славотин

01.01 Васильовден НЧ „Народна просвета 1908“ -  с. 
Смоляновци

01.01 Участие на ПТА „Пъстрина“ в 
новогодишната програма на 
Община Монтана

НЧ „Разум 1883“ -  гр. Монтана

06.01 178 години от рождението на 
Христо Ботев -  беседи и 
изготвяне на витрини и табла за 
живота и творчеството му

НЧ „Пробуда 1926“ -  с. Липен

06.01 Иордановден НЧ „Йордан Цеков 1929“ -  с. 
Винище
НЧ „Народна просвета 1926“ -  с. Д-р 
Йосифово
НЧ „Селска пробуда 1927“ -  с. 
Долно Белотинци
НЧ „Народна просвета 1908“ -  с. 
Смоляновци
НЧ „Христо Ботев 1929“ -  с. Сумер

07.01 Ивановден НЧ „Йордан Цеков 1929“ -  с. 
Винище
НЧ „Развитие 1936“ -  с. Долна Рикса 
НЧ „Просвета 1928“ -  с. Славотин 
НЧ „Народна просвета 1908“ -  с. 
Смоляновци
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07.01 170 години от рождението на 
Стоян Михайловски

НЧ „Асен Йосифов 1926“ -  с. 
Габровница

08.01 Бабинден НЧ „Пробуда 1929“ -  с. Безденица 
НЧ „Йордан Цеков 1929“ -  с. 
Винище
НЧ „Наука 1928“ -  с. Вирове 
НЧ „Асен Йосифов 1926“ -  с. 
Г абровница
НЧ „Селска пробуда 1927“ -  с. 
Долно Белотинци
НЧ „Народна просвета 1908“ -  с. 
Смоляновци

12.01 150 години от рождението на 
Джек Лондон

НЧ „Асен Йосифов 1926“ -  с. 
Габровница

13.01 175 години от рождението на 
Тодор Каблешков

НЧ „Селска пробуда 1927“ -  с. 
Долно Белотинци

14.01 Васильовден /Ромската нова 
година/

НЧ „Звезда-2007“ -  гр. Монтана

14.01 170 години от рождението на 
Райна Княгиня

НЧ „Асен Йосифов 1926“ -  с. 
Габровница

15.01 131 години от рождението на Гео 
Милев

НЧ „Пробуда 1926“ -  с. Липен

17-18.01 Йордановден НЧ „Развитие 1936“ -  с. Долна Рикса
20.01 Ден посветен на д-р Йосиф 

Иванов
НЧ „Народна просвета 1926“ -  с. Д-р 
Йосифово

21.01 Ден на родилната помощ / Бабин 
ден -  възстановка на обичая 
Бабуване, изложби, конкурси и 
празнична програма

НЧ „Св. Св. Кирил и Методий 1928“ 
-  с. Белотинци
НЧ „Просвета 1921“ -  с. Благово 
НЧ „Наука 1928“ -  с. Вирове 
НЧ „Народна просвета 1927“ -  с. 
Г орна Вереница
НЧ „Еленко Ценов 1896“ -  с. Горно 
Церовене
НЧ „Народна просвета 1926“ -  с. Д-р 
Йосифово
НЧ „Христо Ботев 1928“ -  с. Долна 
Вереница
НЧ „Развитие 1936“ -  с. Долна Рикса 
НЧ „Просвета 1932“ -  с. Клисурица 
НЧ „Пробуда 1928“ -  с. Крапчене 
НЧ „Пробуда 1926“ -  с. Липен 
НЧ „Народен будител 1927“ -  с. 
Николово
НЧ „Народна просвета 1908“ -  с. 
Смоляновци
НЧ „Събуждане 1922“ -  с. Стубел 
НЧ „Изгрев 1927“ -  с. Студено буче 
НЧ „Христо Ботев 1929“ -  с. Сумер 
НЧ „Кутловица-2011“ -  гр. Монтана

21.01 Театрална постановка „Малки НЧ „Разум 1883“ -  гр. Монтана
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изневери“
30.01 125 години от рождението на 

Тодор Боров
НЧ „Асен Йосифов 1926“ -  с. 
Габровница

31.01 Конкурс -  дегустация на 
домашна зимнина с участието на 
жените от певческата група и 
самодейци

НЧ „Селска пробуда 1927“ -  с. 
Долно Белотинци

февруари Обичай „Камила“ -  участие в 
маскараден фестивал в гр. Ямбол

НЧ „Асен Йосифов 1926“ -  с. 
Г абровница

февруари Изработване на мартеници с деца 
за настанените в ДПЛУФ с. 
Горна Вереница

НЧ „Народна просвета 1927“ -  с. 
Горна Вереница

февруари Конкурс „Сръчни ръчички“ с 
участието на Певческа група 
„Белотински баби“

НЧ „Селска пробуда 1927“ -  с. 
Долно Белотинци

февруари Изработване на мартенички НЧ „Селска пробуда 1927“ -  с. 
Долно Белотинци
НЧ „Народен будител 1927“ -  с. 
Николово

февруари Спортен маратон „Пъстрина 
RUN“

НЧ „Пробуда 1928“ -  с. Крапчене

февруари Посещение в ДГ „Приказен свят“ 
-  открит урок на тема: „Знаете ли 
че...? Какво още могат да научат 
децата“

НЧ „Народна просвета 1908“ -  с. 
Смоляновци

февруари Концерт по повод 270 години от 
рождението на В. А. Моцарт.

НЧ „Разум 1883“ -  гр. Монтана

февруари Изложба на възпитаниците от 
ОШИ „Добри Христов“ с 
преподавател по изобразително 
изкуство Петър Григоров

НЧ „Разум 1883“ -  гр. Монтана

февруари Участие на възпитаници от ОШИ 
„Добри Христов“ в Националния 
конкурс „Път към славата“ -  гр. 
София

НЧ „Разум 1883“ -  гр. Монтана

01.02 Трифон Зарезан -  възстановка на 
ритуал, дегустация на вина и 
други. Конкурс за най-добро 
бяло и червено вино

НЧ „Христо Ботев 1928“ -  с. Долна 
Вереница
НЧ „Селска пробуда 1927“ -  с. 
Долно Белотинци
НЧ „Просвета 1932“ -  с. Клисурица 
НЧ „Пробуда 1928“ -  с. Крапчене 
НЧ „Народна просвета 1908“ -  с. 
Смоляновци

02.02 Мартенска работилница с деца от 
училището и детската градина в 
селото

НЧ „Асен Йосифов 1926“ -  с. 
Г абровница

02.02 Празнуване Деня на лозаря НЧ „Изгрев 1927“ -  с. Студено буче
05.02 106 години от рождението на 

Леда Милева
НЧ „Пробуда 1926“ -  с. Липен

06.02 140 години от рождението на НЧ „Асен Йосифов 1926“ -  с.
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Людмил Стоянов Габровница
12.02 Стендъп комедия „Айде“ с 

Кючуков и Донски
НЧ „Разум 1883“ -  гр. Монтана

14.02 Пресъздаване на обичая 
„Зарязване“

НЧ „Пробуда 1926“ -  с. Липен

14.02 Ден на лозаря. Трифон Зарезан НЧ „Просвета 1921“ -  с. Благово 
НЧ „Народна просвета 1927“ -  с. 
Горна Вереница
НЧ „Еленко Ценов 1896“ -  с. Горно 
Церовене
НЧ „Народна просвета 1926“ -  с. Д-р 
Йосифово
НЧ „Развитие 1936“ -  с. Долна Рикса 
НЧ „Народен будител 1927“ -  с. 
Николово
НЧ „Събуждане 1922“ -  с. Стубел 
НЧ „Христо Ботев 1929“ -  с. Сумер 
НЧ „Кутловица-2011“ -  гр. Монтана

15-28.02 Работилница за мартеници НЧ „Еленко Ценов 1896“ -  с. Горно 
Церовене

15-22.02 Работилница за мартеници НЧ „Кутловица-2011“ -  гр. Монтана
17.02 Концерт на Духов оркестър 

„Дико Илиев“ с участието на 
Народен хор „Пъстренец“

НЧ „Разум 1883“ -  гр. Монтана

19.02 153 години от обесването на 
Васил Левски -  витрини, табла, 
рецитали, викторини, урок по 
родолюбие

НЧ „Асен Йосифов 1926“ -  с. 
Г абровница
НЧ „Еленко Ценов 1896“ -  с. Горно 
Церовене
НЧ „Народна просвета 1926“ -  с. Д-р 
Йосифово
НЧ „Пробуда 1926“ -  с. Липен 
НЧ „Народен будител 1927“ -  с. 
Николово
НЧ „Народна просвета 1908“ -  с. 
Смоляновци

20.02 Работилница за мартеници -  
фолклорна работилница

НЧ „Пробуда 1926“ -  с. Липен

22.02 Сирни Заговезни /Прошка/ -  
Празник на селото

НЧ „Наука 1928“ -  с. Вирове

22.02 Сирни Заговезни /Прошка/ НЧ „Наука 1928“ -  с. Вирове
НЧ „Еленко Ценов 1896“ -  с. Горно
Церовене
НЧ „Кутловица-2011“ -  гр. Монтана

25.02 Театрална постановка НЧ „Разум 1883“ -  гр. Монтана
26.02 165 години от рождението на цар 

Фердинанд I
НЧ „Селска пробуда 1927“ -  с. 
Долно Белотинци

28.02 Тодоров ден -  конни надбягвания НЧ „Пробуда 1929“ -  с. Безденица 
НЧ „Наука 1928“ -  с. Вирове

март Работилничка за изработка и 
изложба на мартеници

НЧ „Народна просвета 1908“ -  с. 
Смоляновци
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март Участие на певци и 
инструменталисти от ОШИ в 
Националния конкурс „Орфеева 
дарба“ -  гр. София

НЧ „Разум 1883“ -  гр. Монтана

март Среща-разговор с писателя 
Христо Нанев

НЧ „Звезда-2007“ -  гр. Монтана

01.03 Баба Марта -  тържества, 
работилници, изложби, витрини, 
традиционно връзване на 
мартеници и конкурс за най- 
красива мартеничка

НЧ „Св. Св. Кирил и Методий 1928“ 
-  с. Белотинци
НЧ „Просвета 1921“ -  с. Благово 
НЧ „Йордан Цеков 1929“ -  с. 
Винище
НЧ „Асен Йосифов 1926“ -  с. 
Г абровница
НЧ „Народна просвета 1927“ -  с. 
Горна Вереница
НЧ „Еленко Ценов 1896“ -  с. Горно 
Церовене
НЧ „Народна просвета 1926“ -  с. Д-р 
Йосифово
НЧ „Христо Ботев 1928“ -  с. Долна 
Вереница
НЧ „Развитие 1936“ -  с. Долна Рикса 
НЧ „Селска пробуда 1927“ -  с. 
Долно Белотинци 
НЧ „Пробуда 1928“ -  е. Крапчене 
НЧ „Пробуда 1926“ -  с. Липен 
НЧ „Изгрев 1927“ -  с. Студено буче 
НЧ „Христо Ботев 1929“ -  с. Сумер

01.03 Баба Марта ще раздава 
мартеници

НЧ „Кутловица-2011“ -  гр. Монтана

01.03 Ден на самодееца -  концерти, 
творчески срещи и изложби

НЧ „Асен Йосифов 1926“ -  с. 
Г абровница
НЧ „Еленко Ценов 1896“ -  с. Горно 
Церовене
НЧ „Пробуда 1928“ -  с. Крапчене 
НЧ „Пробуда 1926“ -  с. Липен 
НЧ „Събуждане 1922“ -  с. Стубел 
НЧ „Изгрев 1927“ -  с. Студено буче 
НЧ „Христо Ботев 1929“ -  с. Сумер

03.03 148 години от Освобождението 
на България от османско 
владичество -  поднасяне на 
цветя пред паметници и паметни 
плочи, витрини с библиотечни 
документи и празнични концерти

НЧ „Йордан Цеков 1929“ -  с. 
Винище
НЧ „Асен Йосифов 1926“ -  с. 
Г абровница
НЧ „Еленко Ценов 1896“ -  с. Горно 
Церовене
НЧ „Народна просвета 1926“ -  с. Д-р 
Йосифово
НЧ „Христо Ботев 1928“ -  с. Долна 
Вереница
НЧ „Селска пробуда 1927“ -  с. 
Долно Белотинци
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03.03

05.03

08.03

09.03

10.03

12.03

148 години от Освобождението 
на България от османско 
владичество -  участие на Духов 
оркестър „Дико Илиев“ в 
церемония на пл. „Жеравица“ 
Постановка „Зелени игри“ на 
Детски куклен театър към НЧ
„Разум 1883“_________________ _
Ден на жената -  тържества, 
концерти, витрини, изложби на 
плетива, ястия, детски рисунки и 
други инициативи

100 години от рождението на 
Иван Давидков________________
Постановка „Зелени игри“ на 
Детски куклен театър към НЧ 
„Разум 1883“_________________
Театрална постановка на 
Драматично-кукления театър -  
Враца

НЧ „Пробуда 1928“ -  с. Крапчене 
НЧ „Пробуда 1926“ -  с. Липен 
НЧ „Събуждане 1922“ -  с. Стубел 
НЧ „Христо Ботев 1929“ -  с. Сумер 
НЧ „Звезда-2007“ -  гр. Монтана 
НЧ „Кутловица-2011“ -  гр. Монтана 
НЧ „Разум 1883“ -  гр. Монтана

НЧ „Разум 1883“ -  гр. Монтана

НЧ „Св. Св. Кирил и Методий 1928“ 
-  с. Белотинци
НЧ „Просвета 1921“ -  с. Благово 
НЧ „Йордан Цеков 1929“ -  с. 
Винище
НЧ „Наука 1928“ -  с. Вирове 
НЧ „Асен Йосифов 1926“ -  с. 
Г абровница
НЧ „Народна просвета 1927“ -  с. 
Горна Вереница
НЧ „Еленко Ценов 1896“ -  е. Горно 
Церовене
НЧ „Народна просвета 1926“ -  с. Д-р 
Йосифово
НЧ „Христо Ботев 1928“ -  с. Долна 
Вереница
НЧ „Развитие 1936“ -  с. Долна Рикса 
НЧ „Селска пробуда 1927“ -  с. 
Долно Белотинци
НЧ „Просвета 1932“ -  с. Клисурица 
НЧ „Пробуда 1928“ -  с. Крапчене 
НЧ „Пробуда 1926“ -  с. Липен 
НЧ „Просвета 1928“ -  с. Славотин 
НЧ „Събуждане 1922“ -  с. Стубел 
НЧ „Изгрев 1927“ -  с. Студено буче 
НЧ „Христо Ботев 1929“ -  с. Сумер 
НЧ „Звезда-2007“ -  гр. Монтана 
НЧ „Кутловица-2011“ -  гр. Монтана 
НЧ „Народна просвета 1908“ -  с.
Смоляновци_____________________
НЧ „Разум 1883“ -  гр. Монтана

НЧ „Разум 1883“ -  гр. Монтана
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18.03 Постановка „Зелени игри“ на 
Детски куклен театър към НЧ 
„Разум 1883“

НЧ „Разум 1883“ -  гр. Монтана

19.03 Пролетен концерт с участието на 
певци и инструменталисти от 
ОШИ „Добри Христов“

НЧ „Разум 1883“ -  гр. Монтана

20.03 Приветстване на пролетта с деца 
от училището и детската градина

НЧ „Асен Йосифов 1926“ -  с. 
Г абровница

20.03 Ден на пролетта НЧ „Развитие 1936“ -  с. Долна Рикса
20.03 Ден на пролетта -  посещение в 

Детската градина
НЧ „Народна просвета 1908“ -  с. 
Смоляновци

21.03 Ден на пролетта -  Пролетен 
карнавал

НЧ „Еленко Ценов 1896“ -  с. Горно 
Церовене

21.03 Отбелязване на Деня на Земята, 
поезията и Световния ден на 
гората

НЧ „Пробуда 1926“ -  с. Липен

22.03 Ден на пролетта НЧ „Св. Св. Кирил и Методий 1928“ 
-  с. Белотинци
НЧ „Просвета 1921“ -  с. Благово 
НЧ „Йордан Цеков 1929“ -  с. 
Винище
НЧ „Народна просвета 1927“ -  с. 
Горна Вереница
НЧ „Народна просвета 1926“ -  с. Д-р 
Йосифово
НЧ „Пробуда 1926“ -  с. Липен 
НЧ „Изгрев 1927“ -  с. Студено буче

25.03 Благовещение -  възстановка на 
обреди и обичаи

НЧ „Пробуда 1928“ -  с. Крапчене

25.03 Благовещение -  отбелязване на 
храмовия празник

НЧ „Селска пробуда 1927“ -  с. 
Долно Белотинци

април Участие във Фолклорен събор 
„На четирите межди“ -  с. Д-р 
Йосифово

НЧ „Йордан Цеков 1929“ -  с. 
Винище

април Концерт на танцова самодейна 
група за народни хора

НЧ „Йордан Цеков 1929“ -  с. 
Винище

април Изложба „Пролет в книгите“ НЧ „Христо Ботев 1928“ -  с. Долна 
Вереница

април Европейски ден на парковете -  
почистване на парка

НЧ „Селска пробуда 1927“ -  с. 
Долно Белотинци

април 150 години от Априлското 
въстание

НЧ „Селска пробуда 1927“ -  с. 
Долно Белотинци

април Маратон на четенето НЧ „Пробуда 1928“ -  с. Крапчене
април Участие на възпитаници от ОШИ 

„Добри Христов“ в 
Международния конкурс за 
пианисти „Vivapiano“ -  гр. 
София

НЧ „Разум 1883“ -  гр. Монтана

април Участие на възпитаници от ОШИ 
в конкурс „Звездици за Лора“ -

НЧ „Разум 1883“ -  гр. Монтана

7



гр. Свищов
април Участие на възпитаници от ОШИ 

в конкурс „15 лалета“ -  гр. 
Хисаря

НЧ „Разум 1883“ -  гр. Монтана

01-10.04 Седмица на детската книга НЧ „Наука 1928“ -  с. Вирове
НЧ „Еленко Ценов 1896“ -  с. Горно
Церовене

01.04 Ден на шегата -  витрина с 
карикатури, хумористични 
сценки, беседа и други

НЧ „Селска пробуда 1927“ -  с. 
Долно Белотинци 
НЧ „Пробуда 1928“ -  с. Крапчене 
НЧ „Пробуда 1926“ -  с. Липен 
НЧ „Христо Ботев 1929“ -  с. Сумер

01.04 Театрална постановка НЧ „Разум 1883“ -  гр. Монтана
02-23.04 „Маратон на четенето“ -  

участват деца и учители от ЦЦГ 
„Пролет“ и ОУ „Св. Св. Кирил и 
Методий“ -  с. Габровница и 
споделяне и осъществяване на 
идеи съвместно с НЧ „Просвета 
-  1908“ -  с. Смоляновци и НЧ 
„Развитие 1898“ -  с. Медковец

НЧ „Асен Йосифов 1926“ -  с. 
Г абровница
НЧ „Народна просвета 1908“ -  с. 
Смоляновци

02.04 Международен ден на детската 
книга

НЧ „Христо Ботев 1928“ -  с. Долна 
Вереница
НЧ „Пробуда 1926“ -  с. Липен 
НЧ „Народна просвета 1908“ -  с. 
Смоляновци

04.04 Лазаровден -  възстановка на 
обреди и обичаи

НЧ „Св. Св. Кирил и Методий 1928“ 
-  с. Белотинци
НЧ „Просвета 1921“ -  с. Благово 
НЧ „Йордан Цеков 1929“ -  с. 
Винище
НЧ „Наука 1928“ -  с. Вирове 
НЧ „Асен Йосифов 1926“ -  с. 
Г абровница
НЧ „Народна просвета 1927“ -  с. 
Горна Вереница
НЧ „Еленко Ценов 1896“ -  с. Горно 
Церовене
НЧ „Народна просвета 1926“ -  с. Д-р 
Йосифово
НЧ „Селска пробуда 1927“ -  с. 
Долно Белотинци 
НЧ „Пробуда 1926“ -  с. Липен 
НЧ „Народен будител 1927“ -  с. 
Николово
НЧ „Народна просвета 1908“ -  с. 
Смоляновци
НЧ „Събуждане 1922“ -  с. Стубел 
НЧ „Христо Ботев 1929“ -  с. Сумер 
НЧ „Кутловица-2011“ -  гр. Монтана
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05.04 Цветница -  възстановка на 
обреди и обичаи, музика, беседи 
и други

НЧ „Йордан Цеков 1929“ -  с. 
Винище
НЧ „Селска пробуда 1927“ -  с.
Долно Белотинци
НЧ „Пробуда 1928“ -  с. Крапчене
НЧ „Пробуда 1926“ -  с. Липен
НЧ „Народна просвета 1908“ -  с.
Смоляновци
НЧ „Христо Ботев 1929“ -  с. Сумер 
НЧ „Кутловица-2011“ -  гр. Монтана

07-08.04 Великденска работилница НЧ „Кутловица-2011“ -  гр. Монтана
07.04 Ден на здравния работник НЧ „Пробуда 1926“ -  с. Липен
07.04 Постановка „Зелени игри“ на 

Детски куклен театър към НЧ 
„Разум 1883“

НЧ „Разум 1883“ -  гр. Монтана

08.04 Международен ден на ромите НЧ „Асен Йосифов 1926“ -  с. 
Г абровница
НЧ „Пробуда 1926“ -  с. Липен 
НЧ „Звезда-2007“ -  гр. Монтана

09.04 Работилница за деца 
„Великденски чудеса“

НЧ „Асен Йосифов 1926“ -  с. 
Г абровница

09.04 Работилница за великденска 
украса, боядисване на яйца и 
изложба

НЧ „Пробуда 1926“ -  с. Липен 
НЧ „Събуждане 1922“ -  с. Стубел

11.04 Ден на космонавтиката НЧ „Пробуда 1926“ -  с. Липен
11.04 Боядисване на яйца и изложби НЧ „Св. Св. Кирил и Методий 1928“ 

-  с. Белотинци
НЧ „Просвета 1921“ -  с. Благово 
НЧ „Народна просвета 1927“ -  с. 
Горна Вереница
НЧ „Еленко Ценов 1896“ -  с. Горно 
Церовене
НЧ „Христо Ботев 1928“ -  с. Долна 
Вереница

12.04 Великден -  концерти, витрини, 
конкурси и изложби на 
боядисани яйца и козунаци и 
други

НЧ „Йордан Цеков 1929“ -  с. 
Винище
НЧ „Народна просвета 1926“ -  с. Д-р 
Йосифово
НЧ „Селска пробуда 1927“ -  с. 
Долно Белотинци
НЧ „Просвета 1932“ -  с. Клисурица 
НЧ „Пробуда 1928“ -  с. Крапчене 
НЧ „Народна просвета 1908“ -  с. 
Смоляновци
НЧ „Изгрев 1927“ -  с. Студено буче 
НЧ „Христо Ботев 1929“ -  с. Сумер 
НЧ „Кутловица-2011“ -  гр. Монтана

12.04 Великденски празници с 
инициативата „Направи добро“ 
съвместно с НЧ „Народна

НЧ „Асен Йосифов 1926“ -  с. 
Г абровница
НЧ „Народна просвета 1908“ -  с.
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просвета 1908“ -  с. Смоляновци Смоляновци
12.04 Пролетен концерт на 

самодейните колективи посветен 
на откриването на творческия 
сезон 2026

НЧ „Пробуда 1926“ -  с. Липен

14.04 205 години от рождението на 
Г еорги Раковски

НЧ „Асен Йосифов 1926“ -  с. 
Г абровница

14.04 Великденски концерт на Мъжки 
хор „Монтана“

НЧ „Разум 1883“ -  гр. Монтана

15.04 Постановка „Зелени игри“ на 
Детски куклен театър към НЧ 
„Разум 1883“

НЧ „Разум 1883“ -  гр. Монтана

18.04 Международен ден за опазване 
на паметниците на културата. 
Беседа

НЧ „Асен Йосифов 1926“ -  с. 
Г абровница

18.04 Традиционен фолклорен събор 
„На четирите межди“

НЧ „Народна просвета 1926“ -  с. Д-р 
Йосифово

19-23.04 Седмица на детската книга и 
изкуства за деца:

- Урок по история за 150 
години от Априлското въстание;

210 години от рождението 
на Шарлот Броите;

Библиотека на открито;
Аудио приказки.

НЧ „Асен Йосифов 1926“ -  с. 
Г абровница

21.04 Пролетен концерт на Китаро- 
мандолинен оркестър „Монтана“

НЧ „Разум 1883“ -  гр. Монтана

22.04 Ден на Земята -  витрини, 
почистване и облагородяване 
около сградата на читалището

НЧ „Асен Йосифов 1926“ -  с. 
Г абровница

23.04 Световен ден на книгата и 
авторското право -  раздаване на 
книгоразделители и 
награждаване на най-добър 
читател за 2025 г.

НЧ „Асен Йосифов 1926“ -  с. 
Г абровница
НЧ „Народна просвета 1908“ -  с. 
Смоляновци

23.04 Постановка „Зелени игри“ на 
Детски куклен театър към НЧ 
„Разум 1883“

НЧ „Разум 1883“ -  гр. Монтана

24.04 Юбилеен концерт -  45 години 
ПТА „Пъстрина“ и 25 години 
ДТС „Пъстрина“

НЧ „Разум 1883“ -  гр. Монтана

25.04 Участие в Национален 
фолклорен конкурс „С песните 
на Златка Ставрева“

НЧ „Събуждане 1922“ -  с. Стубел

27.04 160 години от рождението на 
Пенчо Славейков

НЧ „Асен Йосифов 1926“ -  с. 
Габровница

28.04 Постановка „Зелени игри“ на 
Детски куклен театър към НЧ 
„Разум 1883“

НЧ „Разум 1883“ -  гр. Монтана

май Честване на 100 години от НЧ „Асен Йосифов 1926“ -  с.
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основаването на читалището Г абровница
май Участия на самодейни състави 

във фолклорни фестивали, 
събори и други

НЧ „Селска пробуда 1927“ -  с. 
Долно Белотинци

май Участие в различни фолклорни 
фестивали, събори и други

НЧ „Пробуда 1926“ -  с. Липен

май Участие във Фолклорен фестивал 
„Пролет край Огоста“ -  гр. 
Бойчиновци

НЧ „Събуждане 1922“ -  с. Стубел 
НЧ „Народна просвета 1908“ -  с. 
Смоляновци

май Участие в с. Велики Извор, общ. 
Зайчар в Сърбия

НЧ „Народна просвета 1908“ -  с. 
Смоляновци

май Участие във Фестивал на 
Чипровския килим

НЧ „Изгрев 1927“ -  с. Студено буче

май Участие на Народен хор 
„Пъстренец“ в Национален събор 
- надпяване „Авлига пее“ -  с. 
Обединение, общ. Полски 
Т ръмбеш

НЧ „Разум 1883“ -  гр. Монтана

май Участие на певци и 
инструменталисти от ОШИ 
„Добри Христов“ в Националния 
„Фолклорни приумици“ -  гр. 
Червен бряг

НЧ „Разум 1883“ -  гр. Монтана

май Участие на възпитаници от ОШИ 
„Добри Христов“ в 
Международен конкурс „Звукът 
на времето“ -  гр. Велико 
Търново

НЧ „Разум 1883“ -  гр. Монтана

май Г одишна изложба на 
възпитаниците от ОШИ „Добри 
Христов“ с преподавател по 
изобразително изкуство Петър 
Г ригоров

НЧ „Разум 1883“ -  гр. Монтана

май -  
септември

Участие в различни фолклорни 
фестивали, събори и други

НЧ „Еленко Ценов 1896“ -  с. Горно 
Церовене

01.05 Международен на труда -  
витрини и други

НЧ „Пробуда 1928“ -  с. Крапчене 
НЧ „Пробуда 1926“ -  с. Липен 
НЧ „Христо Ботев 1929“ -  с. Сумер

02.05 Събор на селото НЧ „Просвета 1932“ -  с. Клисурица
03.05 Традиционен събор на селото НЧ „Народна просвета 1926“ -  с. Д-р 

Йосифово
05.05 180 години от рождението на 

Хенрик Сенкевич
НЧ „Асен Йосифов 1926“ -  с. 
Г абровница

06.05 Гергьовден. Ден на храбростта и 
Българската армия -  витрини и 
други

НЧ „Йордан Цеков 1929“ -  с. 
Винище
НЧ „Еленко Ценов 1896“ -  с. Горно 
Церовене
НЧ „Христо Ботев 1928“ -  с. Долна 
Вереница
НЧ „Пробуда 1926“ -  с. Липен
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НЧ „Народен будител 1927“ -  с. 
Николово
НЧ „Народна просвета 1908“ -  с. 
Смоляновци
НЧ „Изгрев 1927“ -  с. Студено буче 
НЧ „Звезда-2007“ -  гр. Монтана 
НЧ „Кутловица-2011“ -  гр. Монтана

06.05 Концертна програма по повод 50 
години от построяването на 
новата читалищна сграда

НЧ „Народна просвета 1908“ -  с. 
Смоляновци

07-09.05 Участие на Духов оркестър 
„Дико Илиев“ в Международни 
празници на духовите оркестри 
„Дико Илиев“ - Монтана

НЧ „Разум 1883“ -  гр. Монтана

09.05 Празник на черквата в селото -  
курбан

НЧ „Христо Ботев 1928“ -  с. Долна 
Вереница

10.05 186 години от рождението на 
Хаджи Димитър

НЧ „Асен Йосифов 1926“ -  с. 
Г абровница

11.05 Ден на светите братя Кирил и 
Методий

НЧ „Пробуда 1929“ -  с. Безденица 
НЧ „Пробуда 1928“ -  с. Крапчене

11.05 Добре дошли в дома на книгата НЧ „Еленко Ценов 1896“ -  с. Горно 
Церовене

11.05 Отбелязване на Професионалния 
празник на българския 
библиотекар

НЧ „Пробуда 1926“ -  с. Липен

11.05 „Библиотекар за един ден“ по 
повод Деня на библиотекаря

НЧ „Селска пробуда 1927“ -  с. 
Долно Белотинци

20.05 220 години от рождението на 
Джон Мил

НЧ „Асен Йосифов 1926“ -  с. 
Г абровница

21.05 Спасовден НЧ „Пробуда 1929“ -  с. Безденица 
НЧ „Еленко Ценов 1896“ -  с. Горно 
Церовене

23.05 „Където живеят книгите“ -  
посещение на ученици от 1 клас

НЧ „Асен Йосифов 1926“ -  с. 
Габровница

24.05 Ден на светите братя Кирил и 
Методий, на българската азбука, 
просвета и култура и на 
славянската книжовност -  
празнични програми, изложби, 
рецитали, викторини и други

НЧ „Пробуда 1929“ -  с. Безденица 
НЧ „Йордан Цеков 1929“ -  с. 
Винище
НЧ „Наука 1928“ -  с. Вирове 
НЧ „Асен Йосифов 1926“ -  с. 
Г абровница
НЧ „Еленко Ценов 1896“ -  с. Горно 
Церовене
НЧ „Народна просвета 1926“ -  с. Д-р 
Йосифово
НЧ „Христо Ботев 1928“ -  с. Долна 
Вереница
НЧ „Селска пробуда 1927“ -  с. 
Долно Белотинци 
НЧ „Пробуда 1928“ -  с. Крапчене 
НЧ „Пробуда 1926“ -  с. Липен
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НЧ „Народен будител 1927“ -  с. 
Николово
НЧ „Просвета 1928“ -  с. Славотин 
НЧ „Събуждане 1922“ -  с. Стубел 
НЧ „Изгрев 1927“ -  с. Студено буче 
НЧ „Христо Ботев 1929“ -  с. Сумер 
НЧ „Звезда-2007“ -  гр. Монтана 
НЧ „Кутловица-2011“ -  гр. Монтана

24.05 Събор на селото -  празнична 
програма

НЧ „Народна просвета 1927“ -  с. 
Горна Вереница
НЧ „Христо Ботев 1928“ -  с. Долна 
Вереница

24.05 Участие на Духов оркестър 
„Дико Илиев“ в програмата за 
Деня на светите братя Кирил и 
Методий, на българската азбука, 
просвета и култура и на 
славянската книжовност

НЧ „Разум 1883“ -  гр. Монтана

24.05 Събор на селото -  празнична 
програма

НЧ „Развитие 1936“ -  с. Долна Рикса

29.05 Излет „Обичай и пази 
природата“ с деца и родители

НЧ „Селска пробуда 1927“ -  с. 
Долно Белотинци

24-30.05 Седмица на книгата 
разглеждане и обсъждане на 
книги

НЧ „Пробуда 1928“ -  с. Крапчене 
НЧ „Христо Ботев 1929“ -  с. Сумер

30.05 Отбелязване на Свети Дух -  
събор на селото

НЧ „Пробуда 1926“ -  с. Липен

юни-
август

Участия на танцов състав 
„Върбица“ във фестивали в 
област Монтана

НЧ „Просвета 1921“ -  с. Благово

юни-
август

„Лято в библиотеката“ -  
литературни четения, редене на 
пъзели, рисуване, занимателни 
игри, филми и др

НЧ „Еленко Ценов 1896“ -  с. Горно 
Церовене

юни Участие в Кулинарен фестивал 
„Бабина душица“

НЧ „Св. Св. Кирил и Методий 1928“ 
-  с. Белотинци
НЧ „Просвета 1921“ -  с. Благово

юни Детска театрална студия НЧ „Асен Йосифов 1926“ -  с. 
Г абровница

юни Лятна читалня и доброволческа 
инициатива за почистване на 
библиотеката

НЧ „Христо Ботев 1928“ -  с. Долна 
Вереница

юни Участия на самодейни състави 
във фолклорни фестивали, 
събори и други

НЧ „Селска пробуда 1927“ -  с. 
Долно Белотинци

юни Участие в различни фолклорни 
фестивали, събори и други

НЧ „Пробуда 1926“ -  с. Липен

юни Празник на Славотин НЧ „Просвета 1928“ -  с. Славотин
юни Участие в Турлашки фолклорен 

събор „Када кум прасе и ти
НЧ „Народна просвета 1908“ -  с. 
Смоляновци
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вречу“ -  с. Чупрене, общ. 
Ружинци

Ю Н И Участие във Фолклорен събор 
„Плешивец пее и танцува“ с. 
Плешивец, общ. Ружинци

НЧ „Народна просвета 1908“ -  с. 
Смоляновци

юни Участие на индивидуален 
изпълнител участва в XII 
фолклорен събор „Жива вода -  
Венеца“ -  пещера Венеца, общ. 
Димово

НЧ „Народна просвета 1908“ -  с. 
Смоляновци

юни Участие във Фолклорен фестивал 
„Свидня“ -  с. Говежда, общ. 
Г еорги Дамяново

НЧ „Събуждане 1922“ -  с. Стубел 
НЧ „Изгрев 1927“ -  с. Студено буче

юни Участия на самодейните състави 
към читалището във фолклорни 
фестивали и събори

НЧ „Изгрев 1927“ -  с. Студено буче

юни Участие във Фолклорен празник 
„Гушански сбор по Спасовден“ -  
с. Замфирово

НЧ „Кутловица-2011“ -  гр. Монтана

юни Концерти на Духов оркестър 
„Дико Илиев“ на открито всяка 
седмица

НЧ „Разум 1883“ -  гр. Монтана

юни Годишна продукция на класа по 
ударни инструменти на Румяна 
Борисова към ОШИ „Добри 
Христов“

НЧ „Разум 1883“ -  гр. Монтана

юни Годишна продукция на класа по 
пиано на Нина Петрова към 
ОШИ „Добри Христов“

НЧ „Разум 1883“ -  гр. Монтана

юни Годишна продукция на класа по 
пиано на Пенка Цветкова към 
ОШИ „Добри Христов“

НЧ „Разум 1883“ -  гр. Монтана

юни Годишна продукция на класа по 
пиано на Александра Ценкова 
към ОШИ „Добри Христов“

НЧ „Разум 1883“ -  гр. Монтана

юни Годишна продукция на класа по 
пиано и пеене на Марианна 
Цолова към ОШИ „Добри 
Христов“

НЧ „Разум 1883“ -  гр. Монтана

юни Годишна продукция на класа по 
пеене на Емилия Тодорова към 
ОШИ „Добри Христов“

НЧ „Разум 1883“ -  гр. Монтана

юни Годишна продукция на класа по 
китара на Деян Лилков към 
ОШИ „Добри Христов“

НЧ „Разум 1883“ -  гр. Монтана

юни Годишна продукция на класа по 
китара на Огнян Тодоров към 
ОШИ „Добри Христов“

НЧ „Разум 1883“ -  гр. Монтана

юни Участие на Мъжки хор към НЧ 
„Разум 1883“ -  гр. Монтана в

НЧ „Разум 1883“ -  гр. Монтана
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Международен хоров фестивал -  
Краков, Полша

юни Участие на възпитаници на ОШИ 
„Добри Христов“ в конкурс 
„Клависимо“ -  гр. София

НЧ „Разум 1883“ -  гр. Монтана

юни Годишен концерт на ОШИ 
„Добри Христов“

НЧ „Разум 1883“ -  гр. Монтана

юни Участие на ДТС „Пъстрина“ в 
23-то издание на Международен 
фолклорен фестивал 
Приморско, общ. Бургас

НЧ „Разум 1883“ -  гр. Монтана

юни Участие на Народен хор 
„Пъстренец“ в Национален 
фолклорен събор „Леденика“

НЧ „Разум 1883“ -  гр. Монтана

юни Участие на Народен хор 
„Пъстренец“ във Фолклорен 
фестивал „Свидня“ -  с. Говежда, 
общ. Георги Дамяново

НЧ „Разум 1883“ -  гр. Монтана

01.06 Ден на детето -  витрини, 
рисунки на асфалт, игри, песни, 
танци, томбола, спортни 
състезания, прожекция на 
любими детски филми и други

НЧ „Св. Св. Кирил и Методий 1928“ 
-  с. Белотинци 
НЧ „Наука 1928“ -  с. Вирове 
НЧ „Асен Йосифов 1926“ -  с. 
Г абровница
НЧ „Еленко Ценов 1896“ -  с. Горно 
Церовене
НЧ „Народна просвета 1926“ -  с. Д-р 
Йосифово
НЧ „Христо Ботев 1928“ -  с. Долна 
Вереница
НЧ „Развитие 1936“ -  с. Долна Рикса
НЧ „Селска пробуда 1927“ -  с.
Долно Белотинци
НЧ „Пробуда 1928“ -  с. Крапчене
НЧ „Пробуда 1926“ -  с. Липен
НЧ „Народен будител 1927“ -  с.
Николово
НЧ „Събуждане 1922“ -  с. Стубел 
НЧ „Изгрев 1927“ -  с. Студено буче 
НЧ „Христо Ботев 1929“ -  с. Сумер 
НЧ „Звезда-2007“ -  гр. Монтана 
НЧ „Кутловица-2011“ -  гр. Монтана

01.06 Свети Дух - Празник на селото НЧ „Просвета 1921“ -  с. Благово
01.06 Свети Дух НЧ „Звезда-2007“ -  гр. Монтана
01.06 Участие на Духов оркестър 

„Дико Илиев“, Народен хор, 
„Пъстренец“, ПТА и ДТС 
„Пъстрина“ в Празника на 
Монтана -  Свети Дух и 
Международен Фолклорен 
Фестивал „Свети Дух“

НЧ „Разум 1883“ -  гр. Монтана
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02.06 Ден на Ботев и на загиналите за 
свободата и независимостта на 
България -  витрини и други 
инициативи

НЧ „Асен Йосифов 1926“ -  с. 
Г абровница
НЧ „Селска пробуда 1927“ -  с. 
Долно Белотинци 
НЧ „Пробуда 1926“ -  с. Липен 
НЧ „Пробуда 1928“ -  с. Крапчене 
НЧ „Народна просвета 1908“ -  с. 
Смоляновци

07.06 Събор на село Крапчене НЧ „Пробуда 1928“ -  с. Крапчене
19.06 Конкурс за детска рисунка 

„Моите детски мечти“
НЧ „Селска пробуда 1927“ -  с. 
Долно Белотинци

21.06 160 години от рождението на 
Чичо Стоян

НЧ „Народна просвета 1908“ -  с. 
Смоляновци

24.06 Еньовден -  витрини, събиране на 
билки и други

НЧ „Св. Св. Кирил и Методий 1928“ 
-  с. Белотинци
НЧ „Йордан Цеков 1929“ -  с. 
Винище
НЧ „Еленко Ценов 1896“ -  с. Горно 
Церовене
НЧ „Пробуда 1928“ -  с. Крапчене 
НЧ „Народна просвета 1908“ -  с. 
Смоляновци
НЧ „Христо Ботев 1929“ -  с. Сумер 
НЧ „Кутловица-2011“ -  гр. Монтана

29.06 Петровден НЧ „Народна просвета 1908“ -  с. 
Смоляновци

юли Ваканция в библиотеката -  
„Приказки безкрай“

НЧ „Асен Йосифов 1926“ -  с. 
Г абровница

юли Обичаи „Зажънване“ -  
възстановка на ритуала на 
полето.

НЧ „Еленко Ценов 1896“ -  с. Горно 
Церовене

юли Лятна инициатива „лято с книга 
в ръка“ и среща с възрастни хора 
„Спомени от детството и старите 
празници“

НЧ „Христо Ботев 1928“ -  с. Долна 
Вереница

юли Детски празник „Бабо разкажи 
ми приказка“

НЧ „Селска пробуда 1927“ -  с. 
Долно Белотинци

юли Кулинарен конкурс „Кой, ако не 
баба, може да нахрани всички ни 
вкусно и икономично“

НЧ „Селска пробуда 1927“ -  с. 
Долно Белотинци

юли Изложба „От бабиния скрин“ НЧ „Селска пробуда 1927“ -  с. 
Долно Белотинци

юли Участия на самодейни състави 
във фолклорни фестивали, 
събори и други

НЧ „Селска пробуда 1927“ -  с. 
Долно Белотинци

юли Участие в различни фолклорни 
фестивали, събори и други

НЧ „Пробуда 1926“ -  с. Липен

юли Участие във Фолклорен фестивал 
„Пей и танцувай на Зелени дел се 
любувай“ -  гр. Вършец

НЧ „Народна просвета 1908“ -  с. 
Смоляновци
НЧ „Събуждане 1922“ -  с. Стубел
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ЮЛИ Участие в Национален 
фолклорен събор на народното 
творчество и животновъдството 
„Рожен“

НЧ „Народна просвета 1908“ -  с. 
Смоляновци

юли Организиране и провеждане на 
Фолклорен празник „Пъстрина 
пее 2026“

НЧ „Събуждане 1922“ -  с. Стубел

юли Участие във Фолклорен фестивал 
„Фолклорни нюанси“ -  гр. 
Приморско

НЧ „Събуждане 1922“ -  с. Стубел

юли Участие на самодейните състави 
към читалището в 
Международен фолклорен 
фестивал за изворен фолклор -  
с. Дорково

НЧ „Изгрев 1927“ -  с. Студено буче

юли Възстановка на обичая „Жътва“ 
съвместно с Земеделска 
кооперация „Кутловица“

НЧ „Кутловица-2011“ -  гр. Монтана

юли Участие във Фолклорен фестивал 
в с. Слатина

НЧ „Кутловица-2011“ -  гр. Монтана

юли Участие на ПТА „Пъстрина“ в 
Международен фолклорен 
фестивал в Гърция

НЧ „Разум 1883“ -  гр. Монтана

юли Участие на Народен хор 
„Пъстренец“ в Международен 
фолклорен конкурс „Пауталия“ -  
гр. Кюстендил

НЧ „Разум 1883“ -  гр. Монтана

юли -  
август

Занимателни игри за децата по 
време на лятната ваканция

НЧ „Св. св. Кирил и Методий 1928“ 
-  с. Белотинци

юли -  
август

Приложни и изящни изкуства за 
деца и възрастни. Забавно лято в 
библиотеката. Маратон на 
четенето, библиотекар за една 
седмица, деца четат на деца, 
открити уроци, спортни и 
забавни игри и други

НЧ „Народна просвета 1908“ -  с. 
Смоляновци

01.07-01.09 Лятна работилница за деца НЧ „Кутловица-2011“ -  гр. Монтана
01.07 Св. Козма и Дамян /летен 

празник/ -  курбан
НЧ „Събуждане 1922“ -  с. Стубел

18.07 189 години от рождението на 
Васил Левски

НЧ „Асен Йосифов 1926“ -  с. 
Г абровница

27.07 Св. Пантелеймон НЧ „Народна просвета 1927“ -  с. 
Горна Вереница

август Лятна читалня на открито в 
парка и в двора на училището по 
предварително изготвена 
програма

НЧ „Асен Йосифов 1926“ -  с. 
Г абровница

август Спортни състезания -  турнири 
по футбол, народна топка, тенис 
на маса, шах и други

НЧ „Еленко Ценов 1896“ -  с. Горно 
Церовене
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август Участия на самодейни състави 
във фолклорни фестивали, 
събори и други

НЧ „Селска пробуда 1927“ -  с. 
Долно Белотинци

август Отбелязване на рождението на 
Дора Г абе

НЧ „Селска пробуда 1927“ -  с. 
Долно Белотинци

август Лятна академия -  песни, рисунки 
и игри

НЧ „Пробуда 1928“ -  с. Крапчене 
НЧ „Христо Ботев 1929“ -  с. Сумер

август Участия на самодейни състави 
във фолклорни събори

НЧ „Пробуда 1926“ -  с. Липен

август Участие в Международен 
фолклорен фестивал „Съзвездие 
в Несебър“ -  гр. Несебър

НЧ „Народна просвета 1908“ -  с. 
Смоляновци

август Участие в Международен 
фолклорен фестивал „Фолклорни 
нюанси“ -  гр. Китен, общ. 
Приморско

НЧ „Народна просвета 1908“ -  с. 
Смоляновци

август Участие във фолклорни 
фестивали в с. Студено буче, с. 
Долно Белотинци, с. Николово и 
с. Смоляновци

НЧ „Събуждане 1922“ -  с. Стубел

август Участие във Фолклорен празник 
„Пъстрина пее“ -  с. Стубел, 
Фолклорен празник „Пъстрина 
пее и танцува“ -  с. Николово и 
Фестивал на песните, танците, 
традиционните храни и занаяти в 
с. Боровци

НЧ „Изгрев 1927“ -  с. Студено буче

август Фолклорен събор „Китка“ -  с. 
Студено буче и раздаване на 
курбан за здраве

НЧ „Изгрев 1927“ -  с. Студено буче

август Курбан за здраве и берекет с 
програма от самодейците

НЧ „Христо Ботев 1929“ -  с. Сумер

август Участие във фолклорни 
фестивали в с. Боровци и с. 
Николово

НЧ „Кутловица-2011“ -  гр. Монтана

август Участие на ПТА „Пъстрина“ в 
Международен фолклорен 
фестивал в Сърбия

НЧ „Разум 1883“ -  гр. Монтана

август Концерт „Край езерото“ на 
Китаро-мандолинен оркестър 
„Монтана“ в парк 
„Монтанензиум“

НЧ „Разум 1883“ -  гр. Монтана

01.08 Фолклорен празник -  „Пъстрина 
2026“

НЧ „Селска пробуда 1927“ -  с. 
Долно Белотинци

02.08 Детски празник „Здравей, мое 
Липненско лято“

НЧ „Пробуда 1926“ -  с. Липен

15.08 Голяма Богородица -  празник на 
храма

НЧ „Народна просвета 1927“ -  с. 
Горна Вереница

15.08 Голяма Богородица -  курбан НЧ „Просвета 1921“ -  с. Благово
15.08 Кулинарна изложба „Рецептите НЧ „Еленко Ценов 1896“ -  с. Горно
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на баба“ Церовене
29.08 Празник на селото НЧ „Народен будител 1927“ -  с. 

Николово
септември Празник на селото -  „Благофест“ НЧ „Просвета 1921“ -  с. Благово
септември Тематична витрина „Героите на 

България“
НЧ „Христо Ботев 1928“ -  с. Долна 
Вереница

септември „Ден на традицията 2026“ НЧ „Селска пробуда 1927“ -  с. 
Долно Белотинци

септември Участия на самодейни състави 
във фолклорни събори и 
фестивали

НЧ „Пробуда 1926“ -  с. Липен

септември Честване на 100 годишнината 
история на читалището

НЧ „Пробуда 1926“ -  с. Липен

септември Участие в „Фолклорен извор 
2026“ с. Ружинци -  традиция и 
фолклор

НЧ „Народна просвета 1908“ -  с. 
Смоляновци
НЧ „Изгрев 1927“ -  с. Студено буче

септември Участие във Фолклорен фестивал 
„Благо Фест 2026“ -  с. Благово

НЧ „Изгрев 1927“ -  с. Студено буче 
НЧ „Народна просвета 1908“ -  с. 
Смоляновци

септември Участие в Международен 
фолклорен фестивал „Синия 
Дунав“ -  гр. Видин

НЧ „Народна просвета 1908“ -  с. 
Смоляновци

септември Школа по приложно изкуство -  
работа с деца с природни 
материали

НЧ „Народна просвета 1908“ -  с. 
Смоляновци

септември Участие във Фолклорен фестивал 
Фолклорен събор „Люлин пее и 
танцува“ - с. Люлин, общ. 
Перник

НЧ „Събуждане 1922“ -  с. Стубел

септември Международният фолклорен 
фестивал под надслов „Мома 
пее, гора се люлее“ -  гр. 
Сапарева баня

НЧ „Събуждане 1922“ -  с. Стубел

септември Включване в кампанията „Да 
изчистим България заедно“

НЧ „Христо Ботев 1929“ -  с. Сумер

септември Участие на Духов оркестър 
„Дико Илиев“ в Дефилир на 
духовата музика -  Ботевград

НЧ „Разум 1883“ -  гр. Монтана

септември Концерти на Духов оркестър 
„Дико Илиев“ на открито всяка

НЧ „Разум 1883“ -  гр. Монтана

06.09 141 години от Съединението на 
България -  витрина

НЧ „Йордан Цеков 1929“ -  с. 
Винище
НЧ „Асен Йосифов 1926“ -  с. 
Г абровница
НЧ „Еленко Ценов 1896“ -  с. Горно 
Церовене
НЧ „Народна просвета 1926“ -  с. Д-р 
Йосифово
НЧ „Христо Ботев 1928“ -  с. Долна 
Вереница
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НЧ „Пробуда 1928“ -  с. Крапчене 
НЧ „Пробуда 1926“ -  с. Липен 
НЧ „Събуждане 1922“ -  с. Стубел

13.09 Родова среща и празник на 
селото

НЧ „Наука 1928“ -  с. Вирове

15.09 Откриване на учебната година с 
тема „Успех за теб“

НЧ „Селска пробуда 1927“ -  с. 
Долно Белотинци

15.09 Изпращане на децата за първия 
учебен ден

НЧ „Събуждане 1922“ -  с. Стубел

15.09 Откриване на учебната година НЧ „Звезда-2007“ -  гр. Монтана
17.09 Курбан на селото НЧ „Просвета 1932“ -  с. Клисурица
22.09 Ден на независимостта на 

България -  витрини и изнасяне 
на беседи свързани с 
историческото събитие

НЧ „Йордан Цеков 1929“ -  с. 
Винище
НЧ „Асен Йосифов 1926“ -  с. 
Г абровница
НЧ „Народна просвета 1926“ -  с. Д-р 
Йосифово
НЧ „Христо Ботев 1928“ -  с. Долна 
Вереница
НЧ „Пробуда 1928“ -  с. Крапчене 
НЧ „Пробуда 1926“ -  с. Липен 
НЧ „Събуждане 1922“ -  с. Стубел

22.09 105 години от смъртта на Иван 
Вазов под надслов: 
„Препрочитаме Вазов, за да 
помним, за да бъдем“

НЧ „Селска пробуда 1927“ -  с. 
Долно Белотинци
НЧ „Народна просвета 1908“ -  с. 
Смоляновци

23.09 Приветстване на есента с 
ученици и деца от училището и 
детската градина

НЧ „Асен Йосифов 1926“ -  с. 
Г абровница

26.09 Тържество на читалището и 
фестивал „Родило се, 
преродило“, с участие на 
колективи от други читалища

НЧ „Еленко Ценов 1896“ -  с. Горно 
Церовене

октомври „Да опазим, съхраним и 
предадем“ -  начало на творчески 
сезон 2026-2027 г.

НЧ „Асен Йосифов 1926“ -  с. 
Г абровница

октомври „Есен е вече пристигнала тук“ -  
конкурс за детска рисунка и 
изработка на диви животни

НЧ „Асен Йосифов 1926“ -  с. 
Г абровница

октомври Национална седмица на четенето 
с деца и ученици от начален курс

НЧ „Асен Йосифов 1926“ -  с. 
Г абровница

октомври Вечер на старите градски песни НЧ „Еленко Ценов 1896“ -  с. Горно 
Церовене

октомври Кулинарна изложба „Вкусна 
трапеза“

НЧ „Еленко Ценов 1896“ -  с. Горно 
Церовене

октомври Закриване на летния творчески 
сезон

НЧ „Еленко Ценов 1896“ -  с. Горно 
Церовене

октомври „100 години духовност и 
светлина“ -  юбилеен празник на 
читалището

НЧ „Народна просвета 1926“ -  с. Д-р 
Йосифово
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октомври Седмица на четенето с ученици и 
родители

НЧ „Христо Ботев 1928“ -  с. Долна 
Вереница

октомври Изложба „Есенни багри в 
литературата“

НЧ „Христо Ботев 1928“ -  с. Долна 
Вереница

октомври Фолклорно състезание 
„Надиграй ме“

НЧ „Селска пробуда 1927“ -  с. 
Долно Белотинци

октомври Участия на самодейни състави в 
международен фестивал

НЧ „Пробуда 1926“ -  с. Липен

октомври Участие в Международен 
фолклорен фестивал 
„Кукурузени усмивки“ -  с. 
Селановци, общ. Оряхово, обл. 
Враца

НЧ „Събуждане 1922“ -  с. Стубел

октомври Участие в Празник на ореха -  с. 
Оряховица

НЧ „Събуждане 1922“ -  с. Стубел

01.10 Ден на възрастните хора -  
празнична седянка с литературно 
музикална програма, беседи и 
концерт

НЧ „Христо Ботев 1928“ -  с. Долна 
Вереница
НЧ „Селска пробуда 1927“ -  с. 
Долно Белотинци 
НЧ „Пробуда 1926“ -  с. Липен 
НЧ „Изгрев 1927“ -  с. Студено буче

01.10 Откриване на художествено­
творческия сезон с концерт. 
Участват ПТА и ДТА 
„Пъстрина“, Духов оркестър 
„Дико Илиев“, Народен хор 
„Пъстренец“ и възпитаници от 
ОШИ „Добри Христов“

НЧ „Разум 1883“ -  гр. Монтана

25.10 Събор на селото -  празнична 
програма в читалището

НЧ „Пробуда 1929“ -  с. Безденица

26.10 145 години от рождението на 
Стилиян Чилингиров

НЧ „Асен Йосифов 1926“ -  с. 
Габровница

26.10 Димитровден -  общоселски 
курбан

НЧ „Пробуда 1928“ -  с. Крапчене

30.10 205 години от рождението на 
Феодор Достоевски

НЧ „Народна просвета 1908“ -  с. 
Смоляновци

31.10 Хелоуин. Конкурс за най-хубав 
костюм

НЧ „Събуждане 1922“ -  с. Стубел

ноември Конкурс за детска рисунка на 
тема „Традиции за 
новогодишните празници и 
обичаи“

НЧ „Селска пробуда 1927“ -  с. 
Долно Белотинци

ноември Традиционен събор на селото НЧ „Събуждане 1922“ -  с. Стубел
ноември Участие на възпитаници на ОШИ 

„Добри Христов“ в конкурс 
„Неравноделно“ -  гр. София

НЧ „Разум 1883“ -  гр. Монтана

01.11 Ден на народните будители -  
изложби, витрини, литературно 
четене, беседи и други

НЧ „Пробуда 1929“ -  с. Безденица 
НЧ „Йордан Цеков 1929“ -  с. 
Винище
НЧ „Асен Йосифов 1926“ -  с.
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Г абровница
НЧ „Еленко Ценов 1896“ -  с. Горно 
Церовене
НЧ „Народна просвета 1926“ -  с. Д-р 
Йосифово
НЧ „Христо Ботев 1928“ -  с. Долна 
Вереница
НЧ „Селска пробуда 1927“ -  с. 
Долно Белотинци 
НЧ „Пробуда 1926“ -  с. Липен 
НЧ „Просвета 1928“ -  с. Славотин 
НЧ „Изгрев 1927“ -  с. Студено буче 
НЧ „Христо Ботев 1929“ -  с. Сумер 
НЧ „Звезда-2007“ -  гр. Монтана 
НЧ „Кутловица-2011“ -  гр. Монтана

01.11 Участие на Духов оркестър 
„Дико Илиев“ във факелно 
шествие по повод Деня на 
народните будители

НЧ „Разум 1883“ -  гр. Монтана

01.11 Св. Козма и Дамян /зимен 
празник/ -  курбан

НЧ „Селска пробуда 1927“ -  с. 
Долно Белотинци 
НЧ „Събуждане 1922“ -  с. Стубел

08.11 Архангеловден -  общоселски 
курбан

НЧ „Наука 1928“ -  с. Вирове 
НЧ „Изгрев 1927“ -  с. Студено буче

08.11 Празник на църквата -  курбан НЧ „Развитие 1936“ -  с. Долна Рикса
09.11 146 години от рождението на 

Йордан Йовков
НЧ „Асен Йосифов 1926“ -  с. 
Г абровница

15.11 Ден на четенето под мотото 
„Иновациите започват с четене“

НЧ „Асен Йосифов 1926“ -  с. 
Габровница

16.11 80 години от създаването на 
ЮНЕСКО

НЧ „Народна просвета 1908“ -  с. 
Смоляновци

21.11 Ден на християнското семейство 
-  тематична вечер „Ценностите 
на християнското семейство в 
днешни дни“, беседи и витрини

НЧ „Асен Йосифов 1926“ -  с. 
Г абровница
НЧ „Еленко Ценов 1896“ -  с. Горно 
Церовене
НЧ „Христо Ботев 1928“ -  с. Долна 
Вереница
НЧ „Селска пробуда 1927“ -  с. 
Долно Белотинци 
НЧ „Пробуда 1928“ -  с. Крапчене 
НЧ „Пробуда 1926“ -  с. Липен 
НЧ „Просвета 1928“ -  с. Славотин 
НЧ „Изгрев 1927“ -  с. Студено буче 
НЧ „Христо Ботев 1929“ -  с. Сумер

21.11 155 години от рождението на 
Панайот Пипков

НЧ „Асен Йосифов 1926“ -  с. 
Г абровница

22.11 113 години от рождението на 
Асен Босев

НЧ „Асен Йосифов 1926“ -  с. 
Г абровница

30.11 191 години от рождението на 
Марк Твен

НЧ „Асен Йосифов 1926“ -  с. 
Габровница
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декември Коледни празници НЧ „Св. Св. Кирил и Методий 1928“
-  с. Белотинци
НЧ „Наука 1928“ -  с. Вирове

декември Посрещане на Новата година НЧ „Просвета 1921“ -  с. Благово
декември Коледна работилница. 

Изработване на сурвачки, 
коледни играчки и картички

НЧ „Еленко Ценов 1896“ -  с. Горно 
Церовене

декември Коледно-новогодишни празници НЧ „Народна просвета 1926“ -  с. Д-р 
Йосифово
НЧ „Народен будител 1927“ -  с. 
Николово

декември Коледно-новогодишни празници. 
Коледна изложба „Книга под 
елхата“. Коледна работилница.

НЧ „Христо Ботев 1928“ -  с. Долна 
Вереница

декември Коледно-новогодишни празници. 
Изработване на сурвачка и 
изложби

НЧ „Народна просвета 1927“ -  с. 
Горна Вереница

декември Посрещане на Коледните и 
Новогодишни празници с 
концерти, томболи и други

НЧ „Развитие 1936“ -  с. Долна Рикса 
НЧ „Пробуда 1928“ -  с. Крапчене 
НЧ „Просвета 1928“ -  с. Славотин

декември Писмо до Дядо Коледа с деца от 
детската градина

НЧ „Селска пробуда 1927“ -  с. 
Долно Белотинци

декември Коледни новогодишни празници НЧ „Просвета 1932“ -  с. Клисурица 
НЧ „Христо Ботев 1929“ -  с. Сумер

декември Коледно-новогодишно 
тържество. Програма от 
самодейците

НЧ „Еленко Ценов 1896“ -  с. Горно 
Церовене

декември Коледно-новогодишно
тържество

НЧ „Селска пробуда 1927“ -  с. 
Долно Белотинци

декември Дядо Коледа и Снежанка на 
посещение в ДГ „Приказен свят“

НЧ „Народна просвета 1908“ -  с. 
Смоляновци

декември Коледни подаръци за най 
малките от Дядо Коледа и 
Снежанка

НЧ „Народна просвета 1908“ -  с. 
Смоляновци

декември Поставяне на кутия за писма до 
Дядо Коледа. Коледно тържество 
и раздаване на подаръци на 
децата от Дядо Коледа

НЧ „Събуждане 1922“ -  с. Стубел

декември Коледни празници -  коледна 
работилница и конкурс за 
снежни човеци

НЧ „Изгрев 1927“ -  с. Студено буче

декември Коледен концерт на Китаро- 
мандолинен оркестър „Монтана“

НЧ „Разум 1883“ -  гр. Монтана

декември Коледен концерт на Мъжки хор 
към НЧ „Разум 1883“

НЧ „Разум 1883“ -  гр. Монтана

декември Изложба на възпитаниците от 
ОШИ „Добри Христов“ с 
преподавател по изобразително 
изкуство Петър Григоров

НЧ „Разум 1883“ -  гр. Монтана

декември Тържествен концерт по повод НЧ „Разум 1883“ -  гр. Монтана
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градския статут на гр. Монтана
03.12 Отбелязване на Деня на 

инвалида
НЧ „Изгрев 1927“ -  с. Студено буче

05.12 Международен ден на 
доброволеца

НЧ „Селска пробуда 1927“ -  с. 
Долно Белотинци

06.12 Никулден НЧ „Св. Св. Кирил и Методий 1928“ 
-  с. Белотинци
НЧ „Еленко Ценов 1896“ -  с. Горно 
Церовене

НЧ „Христо Ботев 1929“ -  с. Сумер
12.12 Дядо Коледа -  раздаване на 

подаръци за послушните деца 
под наслов „Дядо Коледа пак е 
тук“

НЧ „Асен Йосифов 1926“ -  с. 
Г абровница

15.12 Концерт по случай патронния 
празник на ОШИ „Добри 
Христов

НЧ „Разум 1883“ -  гр. Монтана

16-23.12 Коледни концерти на 
преподавателите и 
възпитаниците към ОШИ „Добри 
Христов“

НЧ „Разум 1883“ -  гр. Монтана

20.12 Коледари НЧ „Асен Йосифов 1926“ -  с. 
Г абровница

20.12 Коледен празник НЧ „Кутловица-2011“ -  гр. Монтана
20-30.12 Работилница за сурвачки. 

Коледен концерт с участието на 
самодейните състави към 
читалището и витрина. Коледно 
парти за най-малките

НЧ „Пробуда 1926“ -  с. Липен

22-30.12 Коледни и новогодишни 
празници -  концерти, изложби, 
базари, изработка на сувенири, 
картички и коледни играчки за 
елха с децата от детската градина 
и училището

НЧ „Асен Йосифов 1926“ -  с. 
Г абровница

24.12 Бъдни вечер -  възстановка на 
обреди и обичаи, витрини и 
изложби

НЧ „Пробуда 1929“ -  с. Безденица 
НЧ „Йордан Цеков 1929“ -  с. 
Винище
НЧ „Народна просвета 1908“ -  с. 
Смоляновци
НЧ „Звезда-2007“ -  гр. Монтана

25.12 Коледа -  възстановка на обреди 
и обичаи. Коледно тържество

НЧ „Просвета 1921“ -  с. Благово 
НЧ „Йордан Цеков 1929“ -  с. 
Винище

25.12 Коледари/кол едуване НЧ „Еленко Ценов 1896“ -  с. Горно 
Церовене
НЧ „Народен будител 1927“ -  с. 
Николово
НЧ „Изгрев 1927“ -  с. Студено буче
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НЧ „Кутловица-2011“ -  гр. Монтана
25.12 Коледа -  общоселско тържество 

с музика, посрещане на Дядо 
Коледа и раздаване на подаръци

НЧ „Изгрев 1927“ -  с. Студено буче

31.12 Тържествено посрещане на 
Новата 2027 година

НЧ „Пробуда 1929“ -  с. Безденица 
НЧ „Йордан Цеков 1929“ -  с. 
Винище
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